

今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-2SAMUEL-008 撒母耳记下 12:24-13:39 查克 史密斯牧师主讲

题目:真爱与假爱

弟兄姊妹、平安、今天我们查考撒母耳记下 12 章。

上回,我们讲到大卫和拔示巴犯奸淫罪所生的孩子死了之后,大卫的内心状况是怎样的。今天我们继续查考下去。

撒母耳记下 12章 24到 25节这么记载,大卫说:

- [23] 孩子死了,我何必禁食,我岂能使他返回呢?我必往他那里去,他却 不能回我这里来。」
- [24] 大卫安慰他的妻拔示巴,与他同寝,他就生了儿子,给他起名叫所罗门。耶和华也喜爱他,
- [25] 就藉先知拿单赐他一个名字,叫耶底底亚,因为耶和华爱他。

我认爲,这实在是神的恩典。尽管神取去了大卫和拔示巴的第一个孩子,这目的我们不能完全明白,但是他们的第二个孩子,神却给他起名叫耶和华爱他。所以这里就展现出神的恩典。当然,所罗门才是大卫最爱的儿子,而且接续大卫做王。

但是大卫的前路是崎岖的,刀剑必不离他的家,所以以后他的家庭不断出现问题。 他的妻妾要被羞辱,这些事将来必要发生。大卫的罪也要遭到神的惩罚。尽管神对 大卫满有恩典,让他和拔示巴再生一个儿子,神也给他起名叫耶和华爱他,但是大 卫仍然要为过去的罪行付出代价。

我们发现问题很快就浮现了。 大卫有个儿子叫暗嫩。

撒母耳记下 13 章第 3 节说: 『暗嫩有一个朋友,名叫约拿达,是大卫长兄示米亚的儿子。这约拿达为人极其狡猾: 』

约拿达真的是暗嫩的朋友吗?我倒是有不同的看法,因为任何人如果他建议你满足自己的犯罪欲,这人都称不上是你真正的朋友。 暗嫩病了。他的朋友就是约拿达问:「你怎么了?」

他说:「啊,我爱上了我的妹子他玛。」 她是暗嫩同父异母的妹妹,母亲是基述人,大卫的儿子押沙龙也是她所生的。

暗嫩说: 「唉,我就是病倒了,我太爱她了,寝食难安啊。我爱上她了。」 他的朋友又说: 「啊!这样吧。你就躺在床上装重病吧。当你父亲来看你的时候,就说: 『父亲,请叫他玛来在我眼前作饭给我吃,我就会觉得好得多了。』」

撒母耳记下 13 章第 6 到 15 节说:

- [6] 王来看他,他对王说:「求父叫我妹子他玛来,在我眼前为我做两个 饼,我好从他手里接过来吃。」
- [7] 大卫就打发人到宫里,对他玛说:「你往你哥哥暗嫩的屋里去,为他 预备食物。」
- [8] 他玛就到他哥哥暗嫩的屋里;暗嫩正躺卧。他玛抟面,在他眼前做饼,且烤熟了,
- [9] 在他面前将饼从锅里倒出来,他却不肯吃,便说:「众人离开我出去吧!」众人就都离开他,出去了。
- [10] 暗嫩对他玛说:「你把食物拿进卧房,我好从你手里接过来吃。」他 玛就把所做的饼拿进卧房,到他哥哥暗嫩那里,
- [11] 拿着饼上前给他吃,他便拉住他玛,说:「我妹妹,你来与我同寝。」
- [12] 他玛说:「我哥哥,不要玷辱我。以色列人中不当这样行,你不要做这丑事;
- [13] 你玷辱了我,我何以掩盖我的羞耻呢?你在以色列中也成了愚妄人。 你可以求王,他必不禁止我归你。」
- [14] 但暗嫩不肯听他的话,因比他力大,就玷辱他,与他同寝。
- [15] 随后,暗嫩极其恨他,那恨他的心比先前爱他的心更甚,对他说: 「你起来,去吧!」

有意思的是,我们的情感是类似的。情感真是挺奇怪的东西。很多擅于作公开演説的人知道怎样操纵听众的情绪。他们会讲些笑话,让群衆开怀大笑,因爲他们知道,如果能使他们真正笑起来,那么就像啓动一个小小的装置让自己可以做不可思议的事。可以让你一会儿笑,一会儿哭。你看过婴孩的情绪怎样转变吗?你进屋子的时候,他还在笑,但突然,他嘴角一撇就开始哭鬧起来。你在想:「哎,发生什么事?」我们的情绪就是这么容易失控。所以演説家摸清楚人的情绪,所以他们会讲讲笑话,让大家大笑,然后又很快可以让大家哭起来。因爲一旦你的情绪被煽动起来,所以他们就掌握了窍门可以随意玩弄你的情绪。

暗嫩表示自己很爱妹妹,其实那根本不是爱。今天,人们常常说一句与事实出入很大的话,就是做爱。他们好像把把性行为看为做爱。许多时候,在他们的性行为中完全没有爱。只是为了满足生理需要,而没有真正的爱。那些喜欢在礼拜五晚上到酒吧去,想寻找到真爱的人,是绝对不会有收获的。他们会得到一种体验,而挺有趣的是,有人说:「啊,今晚,我要去找个女孩,想找一个人跟我发生关系。」

事实上,他并不是去找女孩子。他不过想满足自己里面的生理需要而已。他需要一个女孩来满足这种需要。其实,他并不是真的想找女朋友,也不是想找到真爱,更不是想找到一种有意义的体验。

我们看到周围的世界,人们就像动物一样活着。他们与动物王国没有什么区别。在他们的性行为中并没有爱。这是可悲的。而可怜的是,渴望得到爱的人,居然想到从那种即兴似的体验中寻找爱。妇女在往往受骗,因为她们为了得着爱而献身,或者想得到她们所希望得到的爱。其实绝对不可能用这方法得着真爱。有些男人为了得着性的满足而愿意向对方表示爱意。也就是说,他们向对方表示爱意,想在这个疯狂的世界里寻找真爱,但换来的却是一个接一个的失望、一次又一次的心碎,一回接一回的失望经历。好莱坞的影片欺骗了大家,让人们以为在月光下,在罗蔓蒂克的气氛中,就能坠入爱河。

暗嫩就是一个非常典型的例子。他不过是在利用自己的妹妹,并没有真的爱她,为她着想。他只是在寻找个人的满足,一旦得到满足之后,他就把妹妹甩掉,好像扔掉一块脏的抹布一样。不愿再与她有任何关系。他并不是在找寻一种有意义的关系,不是在寻找一位妻子,也不是在找一位他能付出真爱的对象,为对方的益处着想,用自己的良善和慈爱来建立对方,祝福她。不!他只不过在寻找一个目标,来满足自己肉体的私欲,一旦目的达到后就把她抛弃。

女孩子们啊,你们要什么时候才醒过来?如果某位男生强烈的向你表示爱意,甚至想在婚前与你发生性行为,想把生米煮成熟饭,想以陈旧的骗人鬼话找藉口说:「别人都是这样做的啊,不然怎么知道我们是不是相配?」那么他就不真的在寻找真爱和有意义的爱。他只不过是在演戏,想满足个人的肉体欲望。当你再也无法满足他的欲望的时候,他就把你抛弃,那你就只能独自心碎了。你的幻想破灭了。这不是你想要的那种爱,这也不是你想拥有的那种爱。这更不是神要你得着的那种爱。

神希望你经历一种有意义的爱。性行为也不应该是一种客观的、生理上的行爲,单单为了满足某种生理的需要。它乃是真爱的一种表达方式,只能在婚姻的关系中找到,别的地方是绝对找不到的。可悲的是,今天尽管人们受骗了,尤其是今天活在这个世界里,因为好莱坞影片撒了大谎,所以人们很容易上当,而全都落入那个陷阱中。神老早已经定下了相关的法则。你遵行的话,就可以得着满足和快乐的婚姻关系。你要是不能遵守神的法则,你只会受到伤害,且要惹火上身。

他玛受到侮辱后,就穿着王子和公主穿的彩衣。对女孩来说,这彩衣象徵着她的贞洁。他玛现在被仆人赶出了门。

撒母耳记下 13 章 17 到 19 节说:

- [17] 就叫伺候自己的仆人来,说:「将这个女子赶出去!他一出去,你就 关门,上闩。|
- [18] 那时他玛穿着彩衣,因为没有出嫁的公主都是这样穿。暗嫩的仆人就 把他赶出去,关门上闩。
- [19] 他玛把灰尘撒在头上,撕裂所穿的彩衣,以手抱头,一面行走,一面哭喊。

当然,这根本不是他玛的错。她被强暴了。所有的错都在暗嫩这一方。但是,整个故事最令人伤心的就是:大卫因自己的所作所为,没法为这件事管教暗嫩,他没有斥责暗嫩一句。根本就没管教他,更没有责备他。 大卫真是一个不称职的父亲,对孩子完全疏于管教。结果他的孩子们让他自食其果。

难怪所罗门写了那么多强调管教孩童的重要性的箴言。他在自己家中看到了缺少管教的后果,因爲大卫根本不管教孩子。在这里,他对暗嫩连一个字也没说。后来,他的另一个儿子背叛他,圣经说,大卫也从未对这儿子说过任何让孩子不高兴的话。这么做不会使孩子爱你。事实上,孩子们恨大卫,并背叛他。 所罗门在他的家里看到这一切,所以写下很多有关管教孩童的重要性的箴言。例如: 『愚蒙迷住了孩童的心,用管教的杖可以远远赶除。』 如果你舍不得用杖责打他,就会宠坏他。还有,『放纵的儿子使母亲羞愧。』所有这些箴言都与管教有关,都谈到管教的必要,原来是因为大卫根本就是完全疏于管教孩子。

但大卫却有罪恶感,因爲他的罪恶感,他自己所犯的罪与暗嫩相差无几。所以,他 觉得自己不够资格斥责儿子,而就这样,暗嫩逃过了惩罚。

撒母耳记下第 13 章 22 节说: 『押沙龙并不和他哥哥暗嫩说好说歹; 因为暗嫩玷唇他妹妹他玛, 所以押沙龙恨恶他。』

两年后,押沙龙对大卫说:「我想开一个大派对,要所有的兄弟都来参加。」

大卫说:「啊,你为什么要这样做?」 「我想让全家人欢聚在一起。」

大卫说:「我太忙,不想去。」

撒母耳记下 13 章 26 节: 『押沙龙说: 「王若不去,求王许我哥哥暗嫩同去。」王说: 「何必要他去呢? | 』

大卫一直坚持 。

撒母耳记下 13 章 27 到 29 节说:

- [27] 押沙龙再三求王,王就许暗嫩和王的众子与他同去。
- [28] 押沙龙吩咐仆人说:「你们注意,看暗嫩饮酒畅快的时候,我对你们说杀暗嫩,你们便杀他,不要惧怕。这不是我吩咐你们的吗?你们只管壮胆奋勇!
- [29] 押沙龙的仆人就照押沙龙所吩咐的,向暗嫩行了。王的众子都起来, 各人骑上骡子,逃跑了。

34 和 38 节:

- [34] 押沙龙逃跑了。……
- [38] 押沙龙逃到基述, ……。

你大概还记得大卫曾经攻打基述 ,娶了基述王的女儿为妻,给生下押沙龙。 所以押沙龙实际上属于贝都因游牧民族之一 ,他逃到他祖父的家里去,跟他祖父同住,以免遭他父亲大卫王的报复。

撒母耳记下 13 章 37 到 39 节说:

- [37] 押沙龙逃到基述王亚米忽的儿子达买那里去了。大卫天天为他儿子悲哀。
- [38] 押沙龙逃到基述,在那里住了三年。
- [39] 暗嫩死了以后,大卫王得了安慰,心里切切想念押沙龙。

暗嫩死了,大卫也无法挽回这事实。他只是在想念押沙龙。

好、这次分享到这里、下次继续看撒母耳记下。